
                                                                                                     

       catabolite repression  

نده قندهاي خاصـي را كـد    و ساير اپرون هايي كه آنزيم هاي كاتابوليز كن lacيك ويژگي جالب اپرون       

اين بدان  . اين است كه همه آن ها در حضور گلوكز متوقف مي شوند           ) توز   وگالاك وزبراي مثال آرابين  (مي كنند   

 repressioncataboliteمعني است كه كاتابوليز گلوكز بر ساير قندها رجحان دارد مكانيسم اين فرايند كه             

  .صورت مي گيردCAMP)(حلقويAMPنام دارد با دخالت

  

  

 

به عنوان يك پيك ثانويه عمل مي كنـد يـك پيـك داخلـي كـه بواسـطه                CAMPاريوت ها در ريوك 

 شدند  .coliEدرCAMPژنتيك دان ها هنگامي كه موفق به كشف       . هورومون خارجي خاصي تنظيم مي شود     

تمـــاس بـــا يـــك پـــروتئين تنظيمـــي ديگـــر بـــه نـــام  در CAMPبـــسيار شـــگفت زده شـــدند 



proteinactivatorcatabolicCAP)(  يسي اپرون هاي خاصي عمل مي كردوبراي كنترل كردن رون.  

CAMPCAP جفت شده و كمپلكس      CAPبا CAMPدر غياب گلوكز   به يك قـسمت دور پرومـو        −

پلي مـراز را   RNAظاهراً اين اتصال تمايل. مي باشد متصل مي شود   CAPيگاه هايي براي  اپرون كه داراي جا   

كـم اسـت جـذب گلـوكز      بـسيار  يزيرا در غياب اين كمپلكس سرعت رونويس      . به پروموتور افزايش مي دهد    

 سلول مي شـود كـه احتمـالاً بـه علـت ممانعـت از                CAMPموجب از دست رفتن     .coliEبوسيله سلولهاي 

aseadenylcyclمي باشد و بنابراين منجر به پايين آمدن سطحCAMPCAP  مي شود و در نتيجه سرعت −

  د يافتكاهش خواه CAP اپرون ها با جايگاه هاييرونويس

  

  

 

هنگـامي كـه بخـش انتهـاي دور         .coliEهمين كاهش سرعت رونويسي در سويه هاي جهـش يافتـه          

CAMPCAPاتصال.  حذف شد مورد توجه قرار گرفت  پروموتور  DNAمنجر مي شود كه CAP به جايگاه −

  .خم شود o90تا بيش از



  

 

ر   DNAاين خميدگي خود ممكن است با در دسترس قرار دادن          ه         RNA در برابـ  پلـي مـراز منجـر بـ

   شوديافزايش رونويس

CAMPCAPاتصال كمپلكس. ممانعيت كاتابوليتي يك مثال از تنظيم مثبت است     CAPه به جايگا −

 هم به طور مثبت و هم به طـور منفـي   lacسرعت رونويسي آن واحد رونويسي را افزايش مي دهد پس اپرون         

CAMPCAPتنظيم مي شود بازدارند عمل تنظيم منفي را انجام مي دهد و كمپلكس                 اختيار دارد كنترل     −

  . در اختيار داردرونويسي مثبت را

  

 


